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BEVEZETÉS 

A dokumentum célja 

A szálláshely-minősítő rendszer felhasználói felületei használatának leírása. Célja, hogy a 

rendszer felhasználói megismerjék a rendszer funkcióit, azok elérhetőségét és elvárt 

működését, megjelenését a felhasználói felületeken. 

Előfeltételek és feltételezések 

Elérhetőség 

A rendszer éles példánya a https://szallashelyminosites.hu/ címen érhető el. 

Kliensoldali hardver és szoftverkövetelmények 

Eszközök: 

- Asztali számítógép/laptop (Windows 10/11, macOS), minimum 8 GB RAM, minimum 

1920x1080 képernyőfelbontás, stabil internetkapcsolat 

- Mobileszközök (Android és iOS aktuálisan legfrissebb, vagy azt egy főverzióval 

megelőző verziói), mobiltelefon vagy tablet 

Támogatott böngészők: Google Chrome (asztali), Mozilla Firefox (asztali), Microsoft Edge 

(asztali) aktuális verziói, Safari (asztali és mobil) aktuális verziói 

További elvárt szoftver: Adobe Reader (PDF állományok megtekintésére, elektronikus aláírás 

ellenőrzésére) 

  

https://szallashelyminosites.hu/
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SZÁLLÁSHELY-KAPCSOLATTARTÓ 

Regisztráció és bejelentkezés 

Regisztráció 

A szálláshely-minősítő rendszerbe új szálláshelyet közvetlenül nem lehetséges regisztrálni. A 

szálláshely kapcsolattartója a Nemzeti Turisztikai Adatszolgáltató Központon (NTAK) 

keresztül indítja meg a regisztrációt azzal, hogy az NTAK erre szolgáló felületén a szálláshely-

szolgáltatóra és a szálláshelyre vonatkozó, azonosításához szükséges adatokat átadja. 

Ezen folyamat indításához a szálláshely-minősítő rendszer kezdőoldalán a „Regisztráció” 

szakaszban kattintson az NTAK gombra. 

 

Az NTAK oldalán a bejelentkezés a „Belépés” gombra kattintással, majd KAÜ azonosítással 

végezhető el. 

    

Az NTAK-ból a szálláshely-minősítési rendszer felé a felhasználónak át kell adnia a 

szálláshely adatait – a szálláshely kijelölésével, a „Szálláshely adatok átadása” gombra, illetve 

több szálláshely esetén akár az „Összes adat küldése” gombra kattintással. 



   

5 

 

 

Adatátadással kapcsolatos kérdések esetén az NTAK Ügyfélszolgálat tud segíteni az alábbi 
elérhetőségeken: 
 
NTAK ÜGYFÉLSZOLGÁLAT 
telefon: 06 1 550 1855,a hét bármely napján 0-24 órában hívható 
e-mail: turisztika@1818.hu 
 

 

Sikeres adatátadás után az NTAK rendszer visszairányítja a felhasználót a szálláshely-

minősítő rendszer felületére. 

Bejelentkezés 

A szálláshely-minősítő rendszerbe a rendszer kezdőoldalán a „Belépés” gombra kattintást 

követően elérhető „Bejelentkezés” funkcióval, a regisztrált email cím és jelszó megadásával 

lehet belépni.  

 

Ha a felhasználónak még nincs jelszava, vagy jelszavát elfelejtette, az „Elfelejtett jelszó” 

hivatkozásra kattintva új jelszót kérhet email-címét megadva. 

mailto:turisztika@1818.hu
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Szálláshelyek 

A sikeres bejelentkezés után megjelenő kezdőképernyő, „Az én szálláshelyem” menüpont 

listázza azokat a szálláshelyeket, amelyek minősítési eljárásában a bejelentkezett felhasználó 

képviselőként eljárhat. 

A felhasználó neve alatti ikonok valamelyikére kattintva kiválasztható a lista nézete. 

 

A listában a szálláshelyek alapadatai láthatóak. A szálláshely teljes adatlapja a szálláshely 

nevére kattintással érhető el. 

Ha a szálláshely minősítési eljárása folyamatban van, megtekinthető annak státusza.  

Amennyiben a szálláshely már rendelkezik érvényes minősítéssel, megtekinthető az elért 

kategória, annak érvényessége, valamint új minősítési eljárás indítható. 

Szálláshely adatlapja 

A sikeres regisztrációhoz a szálláshely-szolgáltatónak ellenőriznie szükséges szoba- és 

ágykapacitását, továbbá az NTAK-ból átadott adatokon túl meg kell adnia: 

a) gazdasági társaság esetében a cégjegyzékszámát, 

b) egyéni vállalkozó esetében a nyilvántartási számát, 

c) szállodák és panziók esetében a honlapcímét, 

d) magyarországi levelezési címét, amely nem lehet postafiókcím (a sikeres minősítést 

tanúsító, a szálláshelytípusnak megfelelő dokumentumokat kizárólag belföldi címre 

térítésmentesen kézbesítjük). 

A regisztrációt a szálláshely-minősítő szervezet munkatársa ellenőrzi. A szálláshely-

regisztráció jóváhagyása után indíthat a szálláshely-kapcsolattartó új minősítési eljárást. 
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Kapcsolattartó meghívása 

Számos esetben a szálláshely kapcsolattartója az NTAK nyilvántartásában az üzemeltető 

vállalkozás ügyvezetője, azonban a minősítés folyamatát a szálláshely más munkatársai 

indítják el és menedzselik. Ilyen esetben az elsődleges kapcsolattartónak lehetősége van 

további kapcsolattartók meghívására az adatlap „Kapcsolattartók” szakaszában az „Új 

kapcsolattartó meghívása” funkcióval, email-cím megadásával. 
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Minősítések 

A „Minősítésem” menüpontban listázza a szálláshely-minősítő rendszer a minősítési 

eljárásokat: a szálláshely nevét, a minősítési eljárás aktuális státuszát, a szálláshely címét és 

a minősítési eljárás legutolsó státuszváltozásának időpontját. 

 

A listában egy sorra kattintással tölthető be a kiválasztott minősítési eljárás adatlapja. 

A minősítési folyamat 

A szálláshely-szolgáltató a sikeres regisztrációt követően az „Új minősítés indítása” gombra 

kattintva indíthatja el a minősítési eljárást. 
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Önértékelés 

A szükséges nyilatkozatok megtétele, a tájékoztatás áttekintése és a megpályázott kategória 

kiválasztása után a minősítés első lépése a szálláshely önértékelése. Az önértékelési kérdőív 

a szálláshely: 

• felszereltségéről, 

• berendezéséről, 

• állapotáról, és 

• szolgáltatásairól 

tartalmaz igen/nem válasszal eldöntendő kérdéseket. 

 

Az önértékelési adatlap a szálláshely típusának megfelelő kritériumrendszert jeleníti meg. Az 

adatlap tematikus szakaszai közötti navigációt a szakasz sorszámát római számmal jelölő 

ikonok segítik. 

 

Amennyiben az adatlap valamelyik szakaszán olyan kritérium nem került még 

megválaszolásra, amelynek teljesítése a minősítéshez szükséges (minimumkritérium), azt 

narancsszínű jelölő mutatja. 

A szakaszokon tetszőleges sorrendben végig lehet haladni, de az alapértelmezett sorrend a 

„Mentés és tovább” gombra kattintással is bejárható. 
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Az adatlap a válaszadáskor a megjelölt választ azonnal elmenti, így az önértékelés a 

rendelkezésre álló határidőn belül bármikor félbeszakítható és folytatható. A válaszok alapján 

elért pontszámot és az elért kategóriát az adatlap a jobb felső sarokban megjeleníti, változás 

esetén azonnal frissíti. 

Az önértékelési adatlap utolsó szakasza az összefoglaló oldal (Σ). A rendszer itt 

automatikusan megjeleníti azokat a kritériumokat, amelyeket a megpályázott kategória 

eléréséhez teljesíteni szükséges („Ellenőrzőlista”).  

Az önértékelés véglegesítéséhez valamennyi, a megpályázott minősítési kategóriához tartozó 

minimumkritérium, továbbá a minimum pontszám együttes teljesítése szükséges. Amennyiben 

az önértékelés szerint a szálláshely a megpályázott kategória minden minimumkritériumát és 

a kategória minimumpontszámát teljesíti, az önértékelés véglegesíthető.  

 

A véglegesítéssel a szálláshely jelzi, hogy az önértékelést befejezte, és készen áll a helyszíni 

ellenőrzés lefolytatására. 
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Ezután a minősítés adatlapján követhető nyomon az eljárás státusza. A „Minősítés állapota” 

szakaszban színes folyamatjelző mutatja a minősítési eljárás aktuális állapotát. A minősítési 

eljárás dokumentációját, a keletkezett fotókat, jegyzőkönyveket, feljegyzéseket, számlákat itt 

tekintheti meg a szálláshely kapcsolattartója. 
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Felkészülés a helyszíni ellenőrzésre 

A minősítési kritériumok teljesülésének vizsgálata helyszíni ellenőrzés keretében történik.  

Az önértékelés befejezése után a szálláshely-kapcsolattartónak lehetősége van megjelölni 

három olyan jövőbeli napot, amikor a helyszíni ellenőrzés lebonyolítása számára a leginkább 

megfelelő. A szálláshely-minősítő szervezet ezt a preferenciát – a helyszíni ellenőrzésre 

rendelkezésre álló kapacitásaira tekintettel – törekszik, de nem köteles figyelembe venni. 

 

A helyszíni ellenőrzés időpontjáról a szálláshely-minősítő szervezet legalább 8 nappal a 

helyszíni ellenőrzést megelőzően elektronikus úton értesítést küld a szálláshely 

kapcsolattartójának. 

A helyszíni ellenőrzés napján a szálláshelynek vendégfogadásra alkalmas (befejezett, tiszta, 

higiénikus, karbantartott, vendégek által nem lakott) állapotban kell lennie. 

A helyszíni ellenőrzést a Minősítő Bizottság végzi el, a szálláshely kapcsolattartójának 

jelenlétében. A Minősítő Bizottság elkészíti a helyszíni értékelést, és azt a helyszínen azonnal 

rögzíti a minősítő rendszerben.  
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A helyszíni ellenőrzés során a Minősítő Bizottság jogosult: 

• a szálláshely területére belépni, 

• a szálláshely-minősítés érdekében a jogszabályban meghatározott dokumentumokba 

betekinteni, 

• a helyszíni ellenőrzés során tapasztaltakról fotódokumentációt készíteni. 

 

A helyszíni ellenőrzés után 

Észrevétel – A helyszíni értékelés megállapításaira a szálláshely kapcsolattartója észrevételt 

tehet a minősítő rendszerben, amit a szálláshely minőségi kategóriába sorolásáról történő 

döntés során a Bíráló Bizottság figyelembe vesz. A jegyzőkönyvre vonatkozóan tett észrevételt 

a Bíráló Bizottság minden esetben áttekinti a döntés meghozatala során, arra külön választ 

nem küld. 

 

Hiánypótlás – Amennyiben a helyszíni ellenőrzés eredményeképpen a Minősítő Bizottság 

hiánypótlást ír elő, a szálláshely-szolgáltató a hiányok pótlását számlával, fényképpel 

igazolhatja. 
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Megismételt helyszíni ellenőrzés – Amennyiben a helyszíni ellenőrzés eredményeképpen a 

Minősítő Bizottság megismételt helyszíni ellenőrzést ír elő, a szálláshely-szolgáltató a 

megismételt helyszíni ellenőrzésre való felkészülést a minősítő rendszeren keresztül köteles 

jelezni. 

 

Tábla, matrica, tanúsítványcsomag rendelése 

A minősítő szervezet a sikeres minősítési eljárás eredményét tanúsító, szálláshelytípusnak 

megfelelő dokumentumokat térítésmentesen kézbesíti. Amennyiben további tábla-, matrica-, 

tanúsítvány igény merül fel, ezek térítés ellenében rendelhetők, az érvényes minősítéssel 

rendelkező szálláshely adatai között található „Extra tábla/matrica/tanúsítvány rendelése” 

hivatkozásra kattintva. 
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Korábbi minősítés átvétele (üzemeltetőváltás) 

Amennyiben egy szálláshely még nem rendelkezik minősítéssel, sem folyamatban lévő 

minősítési eljárással, lehetősége van kezdeményezni jogelőd szálláshely minősítésének 

átvételét – a „Meglévő minősítés átvétele” gombra kattintással. 

 

Ez a gomb nem jelenik meg, ha a szálláshelynek már van folyamatban lévő minősítési eljárása 

vagy megszerzett minősítése. 

Minősítés átvételéhez az előző szálláshely NTAK-azonosítójának, valamint az előző 

üzemeltető adószámának megadása szükséges, és az előző üzemeltető, valamint a 

szálláshely-minősítő szervezet hozzájárulásával történhet. 
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Üzenetek 

A szálláshely-minősítő rendszer által a szálláshely-kapcsolattartónak küldött 

rendszerüzenetek tekinthetőek meg az „Üzenetek” menüpontban, időrend szerint csökkenő 

sorrendben. A rendszer ezeket az üzeneteket email-ben is elküldi a kapcsolattartó részére. 
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Feljegyzések 
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